

Ochutnejte USA - New York, Washington a Philadelphia

USA

20. 9. 2019 - 29. 9. 2019

Program zájezdu

1. - 2. den

letecký přesun do **New Yorku**, prohlídka srdce **Manhattanu Midtown** (Times Square, návštěva New York Public Library), mrakodrapy velkých korporací na **6. Avenue**, vrchol luxusu 30. let **Radio City Music Hall**, prohlídka **Rockefellerova centra**, světoznámá **5. Avenue** s neogotickou katedrálou **Sv. Patrika**, procházka kolem honosného **hotelu Plaza** k přepychovému domovu Ivanky Trump v **Trump Tower**, odpolední **Central park** (malá ZOO, elegantní litinový most Bow Bridge, Strawberry Fields a mozaika Imagine), návštěva **Muzea Moderního umění**, byzantský kostel **St. Bartholomew's** a hotel Waldorf Astoria na **Park Avenue**, nádraží **Grand Central Station**, jeden z nejkrásnějších mrakodrapů **Chrysler Building**

3. den

prohlídka **Downtownu**, plavba lodí na **Liberty Island** se **sochou Svobody** a vedlejší **Ellis Island** s Muzeem imigrace, finanční distrikt s původními křivolakými uličkami a starými kostely, Federal Hall National Memorial na **Wall Street**, **Newyorská burza**, bronzová socha býka zvaná Charging Bull, Národní muzeum amerických indiánů, **Freedom Tower** na místě bývalého World Trade Centra a památník 9/11 Memorial na památku teroristického útoku z 11. září 2001, přes **Brooklynský most** do čtvrti **Dumbo** v Brooklynu a k Manhattanskému mostu, nejstarší mrakodrap **Woolworth Building**, čínská čtvrť se spoustou restaurací, večer možnost návštěvy Metropolitní opery, nebo divadelního představení na Broadwayi

4. den

cesta lanovkou na **ostrov Roosevelt** na řece East River, vyhlídka **Top of the Rock** na vrcholu **Rockefellerova centra**, náměstí **Union Square**, trojúhelníková elegantní stavba **Flatiron Building** přezdíváná „žehlička“, největší obchodní dům na světě Macy's, nádraží Penn Station a **Madison Square Garden** (sídlo hokejového týmu NY Rangers a basketbalových týmů Knicks a Liberty), večerní výhled z nejvyššího patra **Empire State Building**, nebo jiného mrakodrapu (Edge, Summit One Vanderbilt...)

5. den

panoramatický výhled na New York z nejvyšší budovy na západní polokouli **One World Trade Center** (541 m), procházka po parku **High Line** (na bývalém viaduktu) a po parku **Little Island** na řece Hudson, odpoledne individuální program v **New Yorku** dle vlastního zájmu (muzea v oblasti Museum Mile na Upper East Side, nebo okružní plavba lodí kolem Manhattanu či plavbu na Staten Island, brouzdání ulicemi a pozorování života či nákupy), možnost návštěvy přímořského letoviska **Coney Island** s krásnou písčitou pláží, dle zájmu návštěva **Lincolnova centra** (sídlo Metropolitní opery a Newyorské filharmonie)

6. den

odjezd vlakem do **Washingtonu**, památky v okolí travnatého **náměstí Mall**, **Arlingtonský národní hřbitov** ve státě **Virginia** s hrobem prezidenta J. F. Kennedyho, procházka k **Bílému domu**, Památníku vojákům vietnamské války, dále k řece **Potomac** a Lincolnovu památníku, Památníku vojákům korejské války a kolem jezírka **Tidal Basin** k Jeffersonovu památníku s úchvatným výhledem na okolní památníky

7. den

Kapitol - prohlídka sídla Kongresu a Nejvyššího soudu (největší knihovna na světě se 130 miliony svazků, možnost návštěvy Thomas Jefferson Building s originály významných listin), **Národní muzeum letectví a kosmonautiky** (ručně vyrobené letadlo bratří Wrightových, letadlo Charlese Lindbergha, které jako první přeletělo Atlantický oceán), **Washingtonův památník** na počest 1. prezidenta USA, přejezd autobusem do původního hlavního města USA **Philadelphie**

8. den

prohlídka **Independence Hall** a **Zvonu nezávislosti** se slavnou prasklinou, National Constitution Center věnované Deklaraci nezávislosti, největší radnice v USA s 11 metrů vysokou Pennovou sochou, večer odjezd autobusem zpět do **New Yorku**

9. - 10. den

dle času odletu možnost posledních nákupů, transfer na letiště a návrat do **ČR**

Cena zahrnuje: zpáteční letenku do New Yorku včetně všech poplatků, místní dopravu, ubytování se snídaní a služby průvodce.

Ubytování: 8x hotel*** (čtyřlůžkové pokoje s příslušenstvím).

Doprava: autobus, metro, vlak.

Stravování: 6x snídaně, jinak individuální za pomoci průvodce.

Služby za příplatek: 8x dvoulůžkový pokoj (cena za osobu) 12500 Kč, Registrace ESTA 650 Kč, NY City Pass 3950 Kč, Vyhlídkový let vrtulníkem nad Manhattanem od 5600 Kč, Vstupenka do divadla na Broadway od 1800 Kč, Vstupenka do Metropolitní opery od 2000 Kč, Lístek na zápas New York Knicks od 1000 Kč, Lístek na zápas New York Yankees od 1000 Kč, Lístek na zápas New York Rangers od 1000 Kč, NY City Pass (6-17 let) 3450 Kč, Pojištění léčebných výloh 850 Kč, Pojištění Prémium STORNO 1220 Kč.

Poznámka: New York City Pass zahrnuje následující vstupy: Empire State Building, American Museum of Natural History, Metropolitní muzeum umění, vyhlídka Top of the Rock nebo Guggenheimovo muzeum, plavba k Soše Svobody a na Ellis Island, nebo okružní plavba kolem Manhattanu, 9/11 památník a muzeum, nebo Námořní, letecké a vesmírné muzeum Interpid. Zájezd lze ukončit v New Yorku s návratem 6. den do ČR. Více informací na www.alvarez.cz. Registrace ESTA, nebo klasické vízum. O registraci ESTA nelze žádat, pokud jste po 1.3.2011 navštívili KLDLR, Irák, Írán, Jemen, Libyi, Somálsko, Sýrii, Súdán, nebo Kubu po 12.1.2021!

1. Příprava na cestu

1.1. Doklady

Budete potřebovat platný cestovní **biometrický pas** (platnost minimálně 6 měsíců po návratu zpět do České republiky) a fotokopii jeho hlavní dvoustrany (pro případ ztráty cestovního pasu) nebo si její scan uložíte do e-mailu.

1.2. Víza

Držitelé cestovních pasů ČR nepotřebují ke vstupu do USA za účelem turistiky vízum pro pobyt nepřesahující 90 dnů. Pouze je třeba si vyřídit registraci ESTA. CK nabízí tuto službu za příplatek 450 Kč. Tato registrace je platná 2 roky.

Pokud zákazník cestoval kdykoliv po 1.3.2011 do Iráku, Íránu, Jemenu, Libye, Somálska, Sýrie a Súdánu, nemůže k cestě do USA (včetně tranzitu na letišti v USA) využít ESTA (Visa Waiver Program), ale musí na Velvyslanectví USA požádat osobně o vízum.

1.3. Pojištění

Všichni účastníci zájezdu jsou automaticky pojištěni souhrnným cestovním pojištěním, které zahrnuje pojištění léčebných výloh v zahraničí do výše až 3 000 000 Kč, z toho 20 000 Kč na neodkladné zubní ošetření. Výše uvedené pojistné se nevztahuje na provozování vysokohorské turistiky (nad 3500 m) a raftingu. Součástí pojištění je také zákonné pojištění pro případ úpadku CK. Pojistné kartičky obdržíte od CK při nástupu na zájezd. Pojištění jsme pro vás připravili ve spolupráci s Českou pojišťovnou a.s.

Upozorňujeme, že případné lékařské ošetření může být požadováno uhradit hotově a zpětně je propláceno pojišťovnou v ČR. Pro tento případ si s sebou vezměte finanční rezervu. V případě návštěvy lékařského zařízení CK nehradí náklady spojené s dopravou.

1.4. Preventivní zdravotní opatření

- ověřit si platnost očkování proti **tetanu, záškrtu a obrně**
- **očkování proti břišnímu tyfu a žlutence typu A (doporučujeme obecně do všech zemí)**
- **preventivní prohlídka u zubního lékaře**

Pro cestu do USA není třeba speciální očkování a není vyžadován mezinárodní očkovací průkaz. Podrobné informace o očkování a cenách jednotlivých vakcín se dozvíte na hygienické stanici a centrech cestovní medicíny.

1.5. Kapesné a místní měna

Měna: americký dolar (USD), orientační kurz: 1 USD = 23,5 Kč

Kapesné: Je výhodné vlastnit **platební kartu** VISA, Master, American Expres, se kterou běžně platíte ve všech obchodech jakoukoliv útratu. Hotovost - **bankovky USD si vezte spíše v nižších nominálních hodnotách**. Bankovky 100 a 50 často obchodníci nepřijímají. Kapesné budete potřebovat na nákup potravin, jídla v restauracích, fakultativní akce a na případný nákup suvenýrů. **Celkové doporučené kapesné na cestu je cca 320 USD.**

Veškeré vstupné v New Yorku je zahrnuto v New York City Passu, který nabízíme jako příplatek k zájezdu v českých korunách.

2. Informace o zájezdu

2.1. Doprava

Transfer z letiště do hotelu a zpět pronajatým minivanem, mezistátní pohodlné autobusy z Washingtonu D.C. do Philadelphie, z Philadelphie do New Yorku a vlak z New Yorku do Washingtonu D.C., po městech se budeme pohybovat metrem, které je nejrychlejším a nejpohodlnějším způsobem přepravy.

Do Washingtonu a Philadelphie budeme cestovat bez hlavního zavazadla (hlavní zavazadlo zůstává v hotelu v New Yorku). Je třeba počítat s tím, že po příjezdu vlaku z New Yorku do Washingtonu absolvujeme nejdříve program a do hotelu se dostaneme až večer. Ideální tedy je vzít si s sebou batoh, do kterého si dáte oblečení na 2 noci a se kterým budete moci bez problémů chodit po městě. Kufř na kolečkách jako příruční zavazadlo, se kterým pojedete do Washingtonu a Philadelphie, si, prosím, neberte.

2.2. Ubytování

Ubytování je zajištěno 8x v hotelu*** s vlastním sociálním zařízením. Pokoje jsou čtyřlůžkové = dvě manželské postele s jednou velkou dekou. Za příplatek je možné si objednat pokoj dvoulůžkový. V New Yorku ve čtvrti Queens v docházkové blízkosti stanice metra (5 min.), odkud je to 2 stanice na Manhattan, tj. cca 15 minut jízdy. Ve Washingtonu a v Philadelphii je hotel v centru.

2.3. Stravování

V ceně zájezdu jsou zahrnuty snídaně 6x, které obsahují zejména cereálie, ovoce, jogurty, pečivo (bagely, koblihy, toasty), vafle, máslo, pomazánky, marmeládu, nugetu. Sýry a uzeniny nejsou v USA běžné. Ve Washingtonu je snídaně ve vlastní režii, ale v okolí hotelu se nachází mnoho možností, kde si nakoupit snídaně nebo se přímo nasnídat.

S výběrem ostatního jídla vám ochotně poradí průvodce. Nesčetné restaurace, fast foody, minimarkety jsou všude. Ceny potravin jsou na první pohled v supermarketech vyšší, ale pokud porovnáte velikost a kvalitu jídla, vyrovnává se to ČR.

Amerika je zemí přistěhovalců, v New Yorku se mísí několik kultur a každá čtvrt je typická pro určitý národ. V East Village najdete nejčastěji japonské, korejské či ukrajinské restaurace. Little Italy je typická pro italskou kuchyni, najdete zde ale i české kavárny či restaurace. Každému doporučujeme ochutnat **hotdog**, který je podáván tradičně s kečupem či hořčicí, ale také netradičně se zelím. Jeho cena se pohybuje v pouličních stáncích od 1 USD do 3 USD. Ze sladkých pokrmů jsou oblíbené obrovské **muffiny či bagely**, které ale existují i na slaný způsob (cena 3-5 USD), dále tradiční lívance **pancakes s javorovým sirupem** (cca 6-10 USD).

Nejlevněji se najíte v restauracích mimo Manhattan, to ale neznamená, že jídlo má nízkou kvalitu. Co se týče hamburgerů a americké kuchyně, nejlepší restauraci jsme našli v Queensu, nedaleko od našeho ubytování. Mimo Manhattan se dá pořídit **obří hamburger s hranolky** za cca 6-10 USD. **Na Manhattanu naleznete nejvíce trendy restaurace**, kde seženete stejné jídlo jako v okolních čtvrtích za cenu cca 10-15 USD. Nicméně, pokud chcete ušetřit, i na Manhattanu se můžete levně stravovat v bistrech apod.

V USA budete pravděpodobně delší dobu hledat kavárnu, kde by vám udělali klasické espresso. Američané mají rádi vše velké, takže není problém vypít kávu o velikosti 0,4 l hned po ránu. Zakoupíte ji téměř všude za cenu cca 2-5 USD, mezi ty nejoblíbenější patří domovský Starbucks. **Lahev vody 0,5 l stojí v průměru cca 1-3 USD.**

Orientační ceny potravin:

hamburger menu ve fast foodu	3 - 6
oběd v supermarketu	5 - 10
večeře v restauraci	15 - ?
káva	2 - 4
Coca-Cola (0,5 l)	1 - 2
balená voda (1,5 l)	1 - 3
plechovka piva (0,33l)	1 - 1,5
plechovka piva v restauraci	5

2.4. Výše vstupného

Veškeré vstupné v New Yorku je zahrnuto v New York City Passu, který nabízíme jako příplatek k zájezdu v českých korunách, 3 350Kč.

NEW YORK CITY PASS zahrnuje následující vstupy: Empire State Building, American Museum of Natural History, Metropolitní muzeum umění, Top of the Rock nebo Guggenheimovo muzeum, plavba k Soše Svobody a na Ellis Island nebo okružní plavba kolem Manhattanu, 9/11 Památník a Muzeum nebo Námořní, letecké a vesmírné muzeum Intrepid.

V New York City Passu jsou zahrnuty památky a objekty, které jsou nejnavštěvovanější, takže další útraty za vstupné nejsou nutné. V New Yorku, Philadelphii i Washingtonu D.C. je spousta muzeí a objektů, kam je vstup zdarma - Kapitol, Národní muzeum letectví a kosmonautiky, veškeré památníky ve Washingtonu D.C., Zvon svobody v Philadelphii atd.

Fakultativní akce - doporučujeme objednat předem: vyhlídkový let vrtulníkem nad Manhattanem od 5 000 Kč, vstupenka do divadla na Broadway od 1 650 Kč, do Metropolitní opery od 1 500 Kč, do Carnegie Hall od 1 200 Kč, do Radio City Music Hall od 1 400 Kč, lístek na zápas New York Rangers, New York Knicks či New York Yankees od 1 800 Kč.

Na ostatní vstupy doporučujeme cca 70 USD.

2.5. Počasí a časový posun

Podnebí na východním pobřeží USA je teplotně a srážkově podobné tomu v ČR. Vzhledem k tomu, že všechna města leží na pobřeží, je pro ně typické vlhké subtropické klima, které je zahrnuto čtyřmi ročními obdobími. Průměrně zde svítí slunce 234 dnů v roce. Letní měsíce jsou zde velmi horké a suché. Průměrné letní teploty dosahují až 32°C. Velký vliv na počasí má především Atlantická multidekadická oscilace, kdy se během sedmdesáti let průběžně otepluje a ochlazuje podnebí. V zimním období se města proměňují v překrásnou bílou zasněženou krajinu. Zimy jsou poměrně studené, avšak díky pobřežnímu umístění měst dosahují mírně vyšších stupňů celsia na rozdíl od vnitrozemní části. Co se týče období jara a podzimu, počasí je velmi rozdílné. Klima se střídá přes chladné, deštivé, horké, suché nebo vlhké dny.

Časový posun -6 hodin oproti ČR.

2.6. Jazyk

Úředním jazykem je angličtina, kterou hovoří většina obyvatel, částečně se domluvíte i španělsky z důvodu početné hispánské komunity.

2.7. Elektrická síť a komunikace

Napětí: 110 - 120 V, frekvence: 60 Hz, **americký typ zásuvek - dva ploché konektory - je třeba adaptér.**

Adaptér můžete zakoupit v elektrických potřebách nebo na letišti. Počet zásuvek bývá na pokojích omezen (max. 2) a pokud plánujete nabíjet více zařízení (foťák, kamera, telefon), doporučujeme přibalit si roztojkou. Většina nabíječek k těmto zařízením funguje při 110V - tento údaj naleznete na štítku na nabíječce, nebo na samotném přístroji (INPUT: 100 - 240V).

Telefonování: Telekomunikační infrastruktura je v USA velmi rozvinutá. Mobilní signál je dostupný téměř kdekoliv, mimo míst vzdálených od civilizace (hluboko v národních parcích a podobně). Ověřte si u svého operátora, že máte aktivován roaming a že váš telefon podporuje frekvence GSM 850 / 1900 MHz. Ceny hovorů, SMS a partnerských sítí vám sdělí váš operátor.

Internet: Internetové kavárny již nejsou v USA běžně dostupné. Připojení přes WiFi nabízí většina restaurací, kaváren a hotelů.

Pošta: Známky zpravidla se dají koupit pouze na poště, na hotelech, v obchodech se suvenýry a v automatech. Stojí cca 1 USD a doručení do ČR trvá 1 týden.

Doporučené mobilní aplikace: Whatsapp (komunikace), Mapy.cz (stáhněte si offline mapy navštívené země přímo do telefonu), XE (aktuální kurzy měn), Překladač Google (offline slovníky, při online připojení překládá na živo texty pomocí fotoaparátu).

2.8. Důležitá upozornění

CK si vyhrazuje právo na změnu programu v souvislosti s neočekávanými událostmi.

2.9. Celní předpisy

Celní předpisy USA dovolují bezcelní dovoz oblečení, předmětů osobní potřeby, filmů, tabákových výrobků a potravin včetně alkoholu v množství přiměřeném délce pobytu. Jsou však stanovena maxima a omezení.

U cigaret (200 ks), cigár (100 ks), doutníků (25 ks), tabáku (200 g), vína (1 láhev), jiného alkoholu (1 litr), toaletní vody (250 ml).

Dovoz masných a mléčných výrobků, čerstvého ovoce a zeleniny jsou ve většině případů zakázány!

Prosíme Vás, abyste si opravdu nebalili žádné potraviny do odbaveného zavazadla, před přiletem do USA budete vyplňovat příletovou kartu, kde se vás znovu ptají, zda dováží konkrétní typy potravin. Pokud si potřebujete s sebou vézt nějaké jídlo, vezměte si jej ale pouze do příručního zavazadla a zkonzumujte před přiletem na letišti do USA.

Dovoz a vývoz valut do výše odpovídající hodnotě 10 000 USD není třeba deklarovat.

Předepsané léky si vezměte v originálním balení, nejlépe i s lékařským předpisem a množství odpovídajícím předepsané osobní spotřebě. Naprostý zákaz platí pro vývoz veškerých zvířat a rostlin.

3. Před cestou

3.1. Jak se zabalit

Na lehkou. Vhodné zavazadlo pro tuto cestu je malý kufr a větší batůžek. Velké zavazadlo bude celou dobu na hotelu a s batůžkem budete podnikat celodenní výlety po městech a také přesun do Philadelphie a Washingtonu.

Hlavní zavazadlo je přepravováno v zavazadlovém prostoru letadla a odbaveno až do finální destinace a jeho **váha nesmí překročit 23 kg**. Toto zavazadlo je možné před odbavením nechat zabalit do ochranné folie (cca 160 Kč na Letišti Praha). **Zavazadla doporučujeme zamykat pouze zámky s certifikací [TSA](#).**

V příručním zavazadle (max. 8 kg, povolené rozměry: 55x35x25 cm) mějte připraveny věci, které budete potřebovat během cesty, všechny cennosti, doklady, životně důležité léky, baterie a elektroniku, která musí být nabitá a funkční, jinak hrozí její zabavení při bezpečnostních kontrolách na letištích. Do příručního zavazadla také patří všechny lithiové baterie (telefony, laptopy, e-cigarety, powerbanky do 100 Wh).

Do Washingtonu a Philadelphie budeme cestovat bez hlavního zavazadla (hlavní zavazadlo zůstává v hotelu v New Yorku). Je třeba počítat s tím, že po příjezdu vlaku z New Yorku do Washingtonu absolvujeme nejdříve program a do hotelu se dostaneme až večer. Ideální tedy je vzít si s sebou batoh, do kterého si dáte oblečení na 2 noci a se kterým budete moci bez problémů chodit po městě. Kufr na kolečkách jako příruční zavazadlo, se kterým pojedete do Washingtonu a Philadelphie, si, prosím, neberte.

Nezapomeňte, že bezpečnostní předpisy nepovolují vzít s sebou na palubu letadla nůžky, nožičky a

jiné ostré předměty. Dále vodu, nápoje, polévky, sirupy, krémy, pleť. mléka, oleje, parfémy, spreje, gely, šampóny, nádoby pod tlakem (laky na vlasy, pěn. tužidla, pěna na holení), pasty, směsi tuhých a tekutých materiálů a jakékoliv další přípravky podobné konzistence. Ty prosím umístěte při balení do hlavního zavazadla. Do kabiny letadla je pouze povoleno malé množství tekutin (do 100 ml). Každé takovéto balení musí být umístěno v jednom průhledném uzavíratelném igelitovém sáčku a maximálním celkovém objemu 1 litr na osobu.

Více o bezpečnostních pravidlech naleznete na <https://prg.aero/bezpecnostni-pravidla>

Zřídka se stává, že zavazadlo dorazí do místa příletu opožděno o několik dní. Pro tyto mimořádné situace je dobré mít s sebou v příručním zavazadle také základní hygienické potřeby a prádlo na dobu cca 1-2 dní.

3.2. Co s sebou

Kvalitní oblečení pro celodenní pohyb ve městě, zejména dobré boty (přestože se pohybuje ve městě, za den pár kilometrů ujdeme), nezapomeňte pohodlné oblečení na cestu letadlem, menší batoh na výlety, do kterého se vejde svačina na den, láhev s vodou. Dále nezapomeňte krém na opalování, sluneční brýle, adaptér do zásuvky, deštník, fotoaparát.

3.3. Doporučené vybavení lékárničky

Vaši osobní lékárničku doporučujeme vybavit těmito léky:

- proti průjmům - Immodium kapsle, Ercefuryl tablety, živočišné uhlí, Hylak forte
- proti bolestem kloubů, hlavy - Ibuprofen tablety
- proti zvýšené teplotě - Paralen tablety
- na povrchová poranění - Framykoin zásyp, Septonex spray, obinadla, náplasti
- proti alergické reakci při bodnutí hmyzem - Dithiaden tablety, Fenistil gel
- proti nevolnosti v dopravních prostředcích - Nokinal tablety
- léky, které pravidelně užíváte, si vezměte s sebou v dostatečném množství
- užívání antibiotik konzultujte s lékařem